

# 专家初步排除纱布来自术中

医患双方:拟走司法途径维护权益



从CT片可以明显看出,在同一部位,患者8月19日(左图)出院时受伤部位还没有纱布,而9月11日(右图)再回到医院时就出现了纱布(阴影部位)。本报记者 戚云雷 摄

**追事** 追寻新闻尽头

伤口里“长”出纱布

本报济南9月16日讯(记者 戚云雷) 16日本报报道了在济南打工的纪先生术后一月在未愈合的伤口中发现有纱布窜出一事。17日,济南市卫计委介入调查并组织专家组对此事进行会诊调查。调查认为,排除此“纱布”来自手术过程。

当天下午,济南市卫计委副主任杨玉华主持调查。来自驻济省市医院的骨外科专家,对涉事病案资料、封存实物进行了历时近两小时的查验、分析。

济南市卫计委医政医管处副处长张印戈代表专家组通报了调查结论。他说,调查结论认为,排除此“纱布”来自于手术过程。证据有四:首先,手术过程没有使用这种如此小的纱布的机会,手术中如果填塞纱布没必要剪成如此小的纱布条。其次,经查证,该手术室术前、术中、术后清点核对无误,记录明确,不存在纱布等器具数量前后不匹配的情况。再者,该院手术室骨科手术都用纱布垫,而非纱布

条。最后,专家组成员在查证中发现,从患者体内取出的纱布展开后,边缘不整齐,外带“塑料薄膜”,且展开的“塑料薄膜”大小与纱布大小、面积明显不相符。而在临床实践中是不存在“塑料薄膜”情况的。

对此,患者方面并不认可。纪先生父子坚持认为,纱布来自于医生的疏忽。针对济南市卫计委的这一调查意见,他们称将进一步采取相应手段进行反映和维权,并愿意与院方一样走司法途径。

杨玉华说,卫计委作为医疗机构的主管部门,当天组织的调查并非正式司法鉴定,而是行政调查。目的就是为了以公正公开的态度,了解事实真相,维护医患双方的合法权益。

“鉴于今天的调查情况,我们建议医患双方通过司法途径维护自己的权益。”杨说。

济南市第四人民医院副院长左金良表示,当天专家组的意见是客观、公正、科学的。下一步,院方将通过司法途径,维护医患双方的合法权益。

最后,在媒体记者的见证下,医患双方依据《医疗事故处理条例》相关规定,共同对此次事件的核心证据“纱布”进行了封存。对于此事后续进展,本报将继续关注。



17日,朋友前来赵庆收家里祭奠他。本报记者 时培磊 摄

# 好人赵庆收 终于入土为安

未婚妻张菊梅:我会赡养他的母亲



好人赵庆收离世

仍有4.5万元医药费未能付清,导致他的遗体迟迟不能入土。

自本报发出帮助赵庆收体面离世的呼吁以来,不少读者都被他的事迹所感动。每月退休金只有3千元的退休老人钱先生,甚至亲自骑着电动车将一万元善款送到张菊梅的手中。对此,张菊梅哭着说,“一定要好好活下去,报答更多的人。”

经过10天的筹集,读者捐款加上本报联合阿里公益的捐款共筹得近3万元钱。再加上朋友捐赠的几千元钱和从同事处借来的5万多元钱,张菊梅终于能够为赵庆收安排后事。

17日一大早,张菊梅和亲友来到齐鲁医院,将赵庆收的遗体取出,为其穿衣打扮。上午9点,他们赶往位于长清的火葬场将遗体进行了火化。三个小时后,他们带着赵庆收的骨灰,一同前往泰安东平县老湖镇前梁村。

在赵庆收的老家,当地的村民为赵庆收选择好了墓地。了解情况后,他们并没有收取相关费用。在这里,张菊梅这个还没有过门的媳妇,见到了赵庆收老家的亲人。赵庆收的舅舅置办了四桌酒席,并认了亲戚关系。

17日下午,赵庆收的骨灰被装进棺材,在按照当地风俗举行完相关葬礼后,在村民的感动与惋惜中,赵庆收真正走完了他的一生。张菊梅说,虽然自己没有过门,但她决定赡养赵庆收的母亲。

# 全国专车第一案 再次延期审理

本报济南9月17日讯(记者 刘飞跃) 17日,记者从济南市市中区人民法院获悉,原定于9月17日宣判的全国专车第一案再次延期审理,延期3个月,最晚将在12月16日之前作出判决。据悉,这已经是该案第二次延期审理,3个月后或将公开宣判。

“专车案又延期了3个月,需要等到12月份才能作出判决,延期的原因是案情比较敏感、重大而且复杂。专车案是社会上比较关注的一个话题,法院还需要尽量谨慎一点,调查详细一点,把案件办好。”济南市市中区人民法院工作人员称。

2015年1月7日,济南专车司机陈超使用滴滴打车软件,将两名乘客从八一立交桥送至济南西客站,被济南市客管中心的执法人员认定为非法运营,罚款2万元。因不服处罚决定,陈超向济南市市中区人民法院提起行政诉讼,要求济南市客管中心撤销处罚。2015年3月18日,法院正式受理该案,于4月15日开庭。

据悉,这是全国专车第一案的第二次延期。今年3月18日上午,专车司机陈超的代理律师李文谦发布消息

称,2015年6月17日应是该案宣判的最后一天,但实际上并未作出判决。但审判长告知由于该案案情复杂,需要延期三个月后在2015年9月17日前作出判决。

“如果案件最终决定了可以宣判,那么就需要在12月16日之前作出判决。因为现在案件的结果还没有出来,至于何时宣判以及以何种方式宣判到时候再定,该案也有可能公开宣判。”济南市市中区人民法院工作人员称。

“看来案子确实很难判,谨慎一点好。如果我们完全没有胜算的话,应该早就判了。或许等交通部专车监管意见出台之后,法院可能好判一些。”李文谦说。

对于全国专车第一案,接近济南市交通局的业内人士称,案件单纯从案情来说并不是非常复杂,但是案子非常容易被民众过度解读和放大。“如果判专车司机赢,那么民众以为支持专车,但如果判专车司机输,那么可能与交通部支持专车的政策相悖。或许等专车监管意见出台之后,专车第一案才能判决。”该业内人士称。

**关爱老年痴呆 发放防走失黄手环**

**预祝漱玉平民大药房 燕喜堂连锁 携手白云山复方丹参片 爱心公益基金**

**挑战吉尼斯圆满成功!**

2015年9月19日,广大市民可到漱玉平民大药房及燕喜堂连锁指定门店免费领取黄手环,关爱老人,让爱回家!同时,还可享受到店买赠优惠活动。

咨询电话:4001000813 8008302398

携手漱玉平民大药房、燕喜堂连锁,挑战吉尼斯。健康公益,你我同行。

白云山和黄中药总经理 徐科一

为白云山复方丹参片爱心公益基金点赞。

漱玉平民大药房总经理 秦光霞 山东燕喜堂连锁董事长 干志刚

白云山和黄官方微信

白云山和黄中药 漱玉平民大药房 燕喜堂